

新乡市教育科研大讲堂暨教师科研能力提升培训会在高新区新一街中学成功举办

本报讯 为加强教育科研工作,提升教师科研创新能力,近日,新乡市教育科研大讲堂暨教师科研能力提升培训会在高新区新一街中学成功举办。会议特邀河南省教育科研规划与评估院原副院长周宝荣和河南省教育科学规划领导小组办公室常务副主任韩和明作专题讲座。新乡市教育局党组成员、副局长苏绍彬,新乡市教育科学研究院副院长郝伟杰,高新区教育发展研究中心主任孟云,高新区新一街中学党委书记李娟、校长李光毅出席活动。

来自各县(市、区)及局属学校的约300名教师参会。会议由新乡市教育科学研究院施晓敏主持。

苏绍彬在讲话中指出,一要提高站位,以全局视野增强教育科研工作的使命感;二要把握方向,以“四个导向”全面提升教育科研质量;三要珍惜机会,以学用结合切实提升培训实效。他强调,要“跳出教育看教育、立足全局谋教育、扎根实践抓科研”,使教研成果真

正服务于学生的全面发展。

周宝荣聚焦教学方式优化,从政策导向与教学现实问题出发,提出教师应精心设计教学环节,创设有效情境,激发学生主动参与和自主探究的兴趣,增强学习内驱力,构建“生长力课堂”,推动学生从“学习”走向“成长”。

韩和明系统阐释了课题研究的核心概念,分享了课题研究的六大理念,详细解析了课题形成的“发轫—学习—完善”三步骤,结合丰富的案例从题目

规范、概念界定等十个关键问题入手,为教师提供了极其实操性的指导。

本次培训会既有政策引领的高度,又兼具实践探索的深度,为全市教师搭建了宝贵的学习交流平台。全市教育工作者将以此次培训为新的起点,进一步弘扬务实作风,激发创新活力,深耕科研,以研促教,为推动新乡教育高质量发展、谱写教育强市新篇章注入源源不断的智慧与力量。

(施晓敏 李明月)

智库领航启新思 校际互学促提升

筑牢校园安全防线 营造良好育人生态

经开区管委会领导督导调研教育领域风腐集中整治及校园安全工作

本报讯 12月1日,经开区管委会副主任李晨晖带队督导调研辖区教育领域风腐集中整治及校园消防安全工作,实地走访经开区滨河小学、经开区实验幼儿园。经开区教育文旅办公室主要负责同志及相关人员一同调研。

在经开区滨河小学,李晨晖重点聚焦教育领域风腐集中整治核心要求,深入学校食堂一线,仔细查阅食材采购合同、供应商资质文件、采购验收清单及日常消杀记录,实地检查操作间卫生、食材储存条件等关键环节。她说:“食材采购是校园食品安全的第一道关口,必须建立全流程可

追溯机制,严格审核供应商资质,规范采购审批流程;消杀工作要常态化、标准化,明确责任到人,确保消毒记录真实可查,切实守护师生饮食健康。随后,她深入校园消防关键区域,逐一检查灭火器压力状态、消防栓完好情况,实地查看逃生通道是否畅通、应急指示灯是否正常启用,重点排查杂物堆放间物品分类存放及用电安全等情况。

在经开区实验幼儿园,李晨晖结合学前教育民生属性,重点了解招生情况,详细询问师资队伍结构、专任教师资质、师德师风建设及幼儿入园交

况,并与园方负责人深入交流。

调研中,李晨晖作出明确要求:一是提高政治站位,压实政治责任。经开区教育文旅办公室和学校要深刻认识教育领域风腐集中整治的重要意义,将其作为全面从严治党的重要举措,聚焦重点领域,建立问题台账,明确整改时限,确保整治工作取得实效。二是筑牢安全防线,守住安全底线。消防安全无小事,要健全常态化安全排查机制,对消防设施、用电用气、应急通道等关键环节开展定期检查,及时消除安全隐患,全力保障师生生命财产安全。

(陈国众)

助力蓝天梦 启航新征程

本报讯 冬日暖阳映照青春梦想,蔚蓝天空召唤未来雄鹰。近日,中国南方航空股份有限公司(以下简称南航)

2026年度招飞预选初检工作在新乡天立高级中学持续开展。此次初检从11月26日持续至28日,设置多场次检测时段,为该校及周边区域有飞行梦想的高三学子搭建了通往飞行职业的重要桥梁。

作为南航在新乡地区设定的核心初检站点,该校高度重视此项工作。根据上级考试院的统一部署,学校提前谋划,制订了详尽的招飞初检工作方案,并召开专题协调会,明确各部门

职责,严肃工作纪律,确保初检各环节衔接顺畅、秩序井然。

初检期间,新乡市教育考试院有关负责人耿辉到校指导工作,细致查看了初检各个环节的准备工作,为初检工作的顺利进行助力。新乡天立高级中学校长李家生带领工作小组一同查看并详细记录工作细节。

本次参与初检的新乡地区学生人数共400余人。初检项目主要包括体检鉴定、背景调查及综合面试,全面考察学生的身体素质和心理素养。同学们在工作人员的引导下,有序完成各项检测,并在带队老师的组织下

安全离场。

参与初检的学子们精神饱满,严格遵守检测纪律。不少同学表示,南航提供的公费培养、清晰的职业晋升路径等政策,让他们对飞行职业充满向往。一名等候检测的同学说道:“学校搭建的这个平台特别好,不用奔波就能参与专业初检,希望能通过考核,未来成为一名民航飞行员。”

此次招飞初检的顺利开展,既为南航输送优质飞行人才提供了保障,也为新乡地区学子拓宽了升学与职业发展渠道。

(高紫荷)

活动分为“教学副校长+名师”与“德育副校长+名班主任”两个论坛进行;围绕践行教育家精神,以上好每一节常态课、在教研中抓好常态课管理、如何备好一节常态课为标准;以教育家精神引领班主任专业成长、践行教育家精神带好每一个班级,做一名幸福的引路人、班主任角色转型与班集体高质量发展为核心。

会议要求经开区各中小学高度重视“三名工程”论坛,积极推荐优秀学校管理者、班主任、教师,以高质量内容呈现会场亮点,用“真材实料”推动经开区教育高质量发展。

(陈国众)

高新区牧野崇文幼儿园

举办“中国力量·冬季大拉练”亲子运动会



本报讯 近日,高新区牧野崇文幼儿园举办以“中国力量·冬季大拉练”为主题的亲子运动会(如图)。活动将国防教育融入亲子运动,以“海陆空三军”为游戏载体,让全体幼儿和家长在趣味体验中感知强国梦、强军梦,激发热爱祖国的朴素情感,为幼儿爱国教育开辟了生动的实践路径。这场集国防教育、体能锻炼、亲子互动于一体的特色活动,也取得了圆满成效。

活动中,亲子军事训练、模拟军事任务、趣味运动竞赛等环节,让家长与孩子在并肩作战、攻克挑战中深化情感联结。活动不仅培养了亲子间的默契与信任,也让家长们看到了孩子勇敢坚韧的一面,沉浸式体验让亲子关系愈发紧密。

活动注重幼儿综合素养提升。军事演练类环节塑造了幼儿积极进取、坚韧不拔的优良品质;各类体育与军事融合项目有效锻炼了幼儿动作协调性与灵活性,激发了他们对体育运动的兴趣;团队任务则为幼儿、家长、教师搭建了沟通桥梁,幼儿在协作中提升社交能力,让家园共育氛围更加浓厚。

本次活动充分展现了牧野崇文幼儿园在特色活动策划与爱国教育实践方面的实力,进一步扩大了品牌影响力,提升了家长对幼儿园教育品质的认可度。今后,幼儿园将持续打造兼具教育性、趣味性与情感价值的活动,助力幼儿全面发展,推动家园共育工作再上新台阶。

(崇文 文/图)

◆新乡日报社主管主办

◆新乡市未成年人思想道德建设特色平台

新少年报 征订开始啦

提高语文核心素养,让语文更有趣



——四大版面——
看世界 大语文 悅读时光 乐学天地

——特色版面——
阅读魔法 名著导读 写作引导 心理专栏

——特色——

紧跟新课标,结合中、高考方向多维度延展,兼顾趣味和实用,依据各年级学生认知水平、阅读习惯和学习进度量身定制。

——功能——

★提升读写能力,提供展示平台
★培养思辨思维、举一反三的能力
★打好语文学科基础,带动其他学科学习兴趣
★趣味文常积累、心理健康引导等

周周投递 以班级为单位订阅

校园团购价 1.28 元/年

享50期精华内容

统一订阅,投递到校,学习氛围更浓!